Mat 1351 Lista 2

Sylvain Bonnot

Observagao: respostas vdo aparecer num arquivo separado.
Gréficos

Exercicio 1. Faga o grifico de cada fungio (utilizando translagdes, esticamentos, etc...)

y= . y=(-1)°
y=—vx y=x>+6x+4

Funcoes inversas, compostas
Exercicio 2. Encontre uma formula para a fungdo inversa:
(@) y=In(x+3) (Resp: x =¢e¥ —3)
(b) y = 155 (Resp: x =In25-).

Exercicio 3. Expresse a quantidade como um tinico logaritmo:

In5+5In3
Infa + k) +Inla—b) —2Inc
TIn(x + 2)* + 1 [Inx — In(x? + 3x + 2)7]

Resp:a) In1215, b) e ¢): ver fim da lista.
Limites

Exercicio 4. Para a fungio h cujo grdfico é dado, diga o valor de cada quantidade, se ela existir.

x—5+ x—57

T
(a) Erﬁnq_ h(x) (b) EQL h(x) (c) lin}q h(x) / H W
(d) h(—=3) (e) lim A(x) (H) lim Alx) UU
x—0" x—0 /
(g) lim A(x) (h) h(0) (1) lim A(x)
x—0 x—2 —4 ) 0 2 4 6 Y
(j) n(2) (k) lim A(x) () lim h(x) ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

Resp.:(a) 4 (b) 4 (c) 4 (d)ndo existe (e) 1 (f) -1 (g) ndo existe (h) 1 (i) 2 (j) ndo existe (k) 3
() ndo existe.

Exercicio 5. Mostre, utilizando a definigio do limite os sequintes limites:

(a) lim,_,1x>+2=3



(b) limy_43y/X = 6
(c) limy_ 100> — cos(x? +1) = 400
2

. 2
(d) limy oo x” — 7q = +00

Exercicio 6. Demonstre cada afirmacio usando a definicio de limite (i.e utilizando €, 6.

27. lim |x| =0 28. lim 6 +x =0

x—0 x——07

29. lim (x* — 4x + 5) =1 30. lim (x?+2x—7) =1
x—2 x—2

3. lim (x*—1)=3 32. limx* =38

Exercicio 7. Calcule o limite se existir.

1. lim X6 12. lim C S d
= - A ’ ! X2 43x—4
x—2 X — 2 xd -\‘2 + 3\ B 4
3. lim =<6 0 dim
- x—2 g x?=3x—4
i ot 203 L
2 7+ 3 Ceom 2w 3
o (=5+n*-25 2+ n-=38
17. lim 18. im———
Jm h h—0 h
19. lim xt2 20. lim co
Tx——2yP 4+ 8 St =



Limites e infinito

Exercicio 8. Encontre o limite ou mostre que ndo existe.

5. i 1 . 1 3x +5
. lim . lim
s 2 + 3 R
. 1 —x — x? .2 =37
17. lim ———— 18. lim ———
x——= 2xT =7 y—=e 5y° + 4y
o+ t— 1/t
19. lim\/_iﬁ 20. lim,—\/_
t—w D — t2 == 212 4 34— 5
Al 2x*+ 1) 2 1 x?
. lim - . lim —
== (x — 1*x? + x) = x4 ]
. A/Ox8% — x o A/O9x% — x
23. ]lmTl 24. lim ﬁ]
X—x X X—— X

25. lim (y/9x2 + x — 3x) 26. lim (x + /x> + 2x)

x>0 X—s—®

Continuidade

Exercicio 9. Use a definicio da continuidade e propriedades de limites para mostrar que a fungio
é continua no intervalo dado: f(x) =243 em (2,00); g(x) =2v/3 — x em (—o0,3).

Exercicio 10. Demostre que uma fungio f é continua em a se e somente se limy_,o f(a +h) =
f(a).

Exercicio 11. Encontre os pontos nos quais f é descontinua. Em quais desses pontos f é continua
a direita, a esquerda ou em nenhum deles? Esboce o grifico de f.

I +x* sex=<0
N f(x) =42 —x se)<x=<2
(x —2)* sex>2

x+1 sex=1
42. f(x) =14 1/x sel <x<3

Vx—3sex=3



